

外国专家建言中国发展

座谈习近平讲话精神

本报北京12月10日电（记者杨子岩）12月5日，中共中央总书记习近平与在华外国专家座谈，相关谈话内容见诸报端后在外国专家中间引起强烈反响。12月10日，来自9个国家的15位外国专家齐聚一堂，分享习近平总书记谈话内容，表达了他们对中国发展的真知灼见。

张多雷（Jean Dorey）是北京航空航天大学中法工程师学院院长，他是参与座谈的20位专家之一。

“在我看来，习近平总书记是一个非常具有国家形象的领导人。他有着非凡的个人魅力：讲话的声音洪亮，富有磁性。他身材高大魁梧，但同时很亲切，给人感觉平易近人。”张多雷说，“我认为他传达并代表了一种非常积极、正面的中国形象。这种感受贯穿全场，并在他的讲话中得以体现。”

“我在中国工作以来第一次跟中国最高层握手，习总书记的每个动作都令人印象深刻。”坦桑尼亚的哈米斯（Pili Mwinayi Khamis），2008年就职于中国国际广播电台至今，她也是当天参与座谈的人员之一。哈米斯说：“他上台之后就立即会见各国专家，这很难得。他坐在我们中间，听取我们的建议，让我感觉到有一种希望。”

“习总书记在最近的讲话中提到媒体报道，除非有价值、有社会效果的领导人新闻才报道。我和同行们感到非常兴奋。”在中央电视台工作的艾德文评价：“这是一个巨大的进步，体现了一种开放、透明。”

与会在华专家在高度评价中国新领导层形象



的同时，也对中国经济社会未来的发展提出了自己的真知灼见。

供职于中科院动物所的瑞典籍专家皮尔·约翰·阿尔斯特罗姆（Per Johan Alstrom）对十八大报告中的“生态文明”提法很感兴趣。“生态系统为人类生存提供了一切必需品，生物多样性的保护对人类有很重要的意义。不过中国现在的生态系统破坏严重。”他结合自己的专业指出中国现在生态存在的问题，并建议新领导层“学习、了解、保护生态系统，再多的投资也是值得”。

来自北京航空航天大学的日本籍教授谷畑勇夫和中科院高能所的法语教授法比奥·埃尔南德斯都提出建议，中国应该加大基础研究的投入。

“从各国的历史发展来看，在经济发展时，对基础研究总有所忽视。”谷畑勇夫教授以GPS为例，“这个想法产生自爱因斯坦时代，直到现代

才型，但从基础研究得到应用成果影响深远。”

“强调基础研究的重要性，明天的应用科学才会更加完美，在未来几百年中会有很大作用，对国际社会才会有更大的贡献。”法比奥·埃尔南德斯说。

美籍华人教授王海洋认为，现在中国的粮食安全应该引起重视，虽然中国粮食产量实现了九连增，但现在却面临着人口增长、土地污染严重、国外种业公司施加压力等方面的挑战。他建议中国高层应该更加注意到粮食安全问题。“现在国家农业技术人才的引进还比较薄弱。引进了人才，还要使用好人才，在项目评估、产业立项方面开创新的机制。”他说：“对核心技术投资要加大。在中美农业技术合作开发中搞创新。”

在对外交流合作方面，与会专家认为，习总书记的讲话谈到了对外开放的重要性，这表明了中国领导人更加开放的世界眼光。美国专家威廉·雅各布是中科院化学所的青年科学家，他建议将来要有更多的国际的交流机会，这对中外学者的成长非常重要。

“中国上世纪二三十年代对外文化交流非常频繁，像燕卜逊就是当时的有名人，在中外文化交流史上非常有名。”在清华供职的牛津大学研究员杜牧康对西南联大时的中西交流非常熟悉，“中国学生应该多到国外交流，在进大学之前就应该了解国外的文化。”

谷畑勇夫教授同意这种观点，中国的教育应该适应全球化的进程，“我们都是全球化的人，了解差异，认识差异，以更好地适应全球化。”

北冰洋中心海域发现储存大量甲烷

本报北京12月10日电（记者吴月辉）近日，我国科学家首次对北冰洋中心海域的甲烷排放进行了实地采样分析，发现该海域储存了大量甲烷。研究表明，海冰的消融将会导致大气中甲烷浓度增大。

这项工作是由中国科学技术大学极地环境研究室孙立广和谢周清教授等共同完成的。11月22日，国际大气环境领域著名期刊英国《大气环境》在线发表了他们的研究论文。

传媒大学成立非洲传媒研究中心

本报北京12月10日电（龙小农）非洲传媒研究中心10日在中国传媒大学宣告成立。南非、埃及、埃塞俄比亚、肯尼亚、安哥拉5国驻华使馆代表出席。在成立仪式上，非洲5国驻华使馆代表与出席仪式的教育部、外交部、文化部、新华社对外部等机构有关负责人

举行“中非传播”圆桌交流会。中国传媒大学成立非洲传媒研究中心，旨在充分利用该校学科和人才优势，整合中非媒体资源、联合双方传媒研究学者，构建中非传媒研究高端平台，以学术研究和人才培养进一步推动中非传媒领域的交流合作。



12月9日，在瑞典首都斯德哥尔摩，作家莫言（右）在当地华侨华人举办的欢迎宴会前与众人一起包饺子。新华社记者 武巍摄

12月9日，新华社关于“四川警方成功侦破系列煽动教唆胁迫自焚杀人案”的报道，用铁的事实揭露了犯罪嫌疑人的凶残无耻，揭露了达赖集团是这种犯罪行为的组织策划者和总后台。可以肯定还将有更多案情陆续披露。这里，让我们看看达赖集团是如何煽动、欺骗无知者走上自焚这条不归路的，其政治目的又是什么。

达赖集团是自焚事件的源头

一年多来，十四世达赖企图以“退出政治”蒙骗世人，开启“藏独”新局面，但除了博得某些外国势力几声喝彩，却深陷“接谈”无望、闹事无果、内部矛盾加深的困境，只有寄希望于煽动制造境内自焚事件对中国政府施压。

去年10月19日，达赖亲自主持“法会”为自焚者“祈祷”，并且带头绝食一天，表示对自焚行为赞扬和支持，伪政府头目就站在达赖的身边发表声明，赞扬自焚者的“勇气”和“无所畏惧”的精神。去年11月26日，达赖接受英国BBC采访时赞扬“自焚者非常勇敢，但他们的牺牲是否产生效率是一个问题”。很明显，在达赖看来，问题不在于自焚这样的多是残忍的、不人道的，应当尽快停下来，而是在于自焚如何产生“效率”。今年以来，达赖面对各方舆论对其纵容自焚行为的指责，多次狡辩，“如果说自焚是错误的，这将会对自焚者以及自焚者的家人，还有留下来的人造成很大的创伤”，“我不希望造成某种自焚是‘错误’的印象，所以最好的办法就是保持中立”。9月达赖集团开了一个“特别大会”，伪政府头目在会上对自焚表示“同情”、“声援”和“完全支持”，“大会”决议对自焚行为大唱赞歌，更声称“自焚是非暴力活动的最高境界”，企图把更多人推进火中，而达赖对这一决议予以“充分肯定”。

据达赖集团媒体10月23日报道，达赖在纽约接受美国媒体采访时再度提升调门：“我非常肯定的是，那些自焚者之所以牺牲自己是因为怀揣着真挚的动机，是为了佛法和人民的福祉，从佛教的观点来看，是积极的”。伪政府头目马上响应，“对自焚表示支持是流亡社会的神圣职责”。达赖集团“藏青会”公开叫嚣“对我们来说，自焚是最有效的非暴力抗争行动”。

达赖集团这种极端违背人性的犯罪行为从一开始就受到藏区广大群众和宗教界人士的强烈谴责和一致反对，也引起国际社会对达赖的广泛质疑。许多愤怒指出：既然自焚这么美妙，为什么达赖和“流亡政府”、“藏青会”头头们不自焚？但是达赖集团显然已经丧失了

操弄“自焚”改变不了达赖集团失败命运

益多

基本的理智，在疯狂的道路越走越远，自以为凭借这种极端行为可以促使国际上某些势力给中国政府施加更多压力，进而实现他们几十年来所无法达成的政治目的。于是我们看到两个截然不同、对比强烈的场景：一个是达赖集团通过境内分裂主义骨干分子煽动宗教狂热分子和社会弱势群体人员自焚，故意伤害他人、极力扩大事态；另一个是中国有关方面千方百计阻止这种事件发生，发生后迅速进行人员救治、善后处理、依法处置等工作，藏传佛教界高僧大德纷纷站出来宣讲佛法正见，反对自焚行为、倡导珍爱生命，广大群众坚决支持政府依法施政，积极创造和保护自己的美好生活。西藏和四省藏区包括发生自焚事件的少数地方，持续保持社会稳定，人民生活照常进行。自焚行为始终局限在几个省交界处的狭小偏僻地区，根本没有出现达赖集团期盼的“整个西藏都燃烧了起来”的场景。对此，一个老牌“藏独”流亡分子撰文哀叹，自焚事件不仅没有成为“美国总统竞选的论题”，而且“世界媒体仅仅给予了一个最低程度的关注”，“甚至连公开报道的语调也如出一辙地‘冷静客观’”。

众所周知，佛教强调珍爱生命，此前历代达赖喇嘛没有一个赞成过包括自焚在内的残害生命行为。达赖集团利用宗教对他人实施精神控制，以牺牲他人生命达到自己政治目的，不仅完全违背藏传佛教教义与传统，而且清楚呈现西方社会所熟知的某些“邪教”的特征。近日比利时、奥地利等国多媒体指出，“自焚是一种受到蛊惑的宗教狂热行为”，“与其幕后隐含的宗教专制息息相关”。人们还记得，当年美国“人民圣殿教”首领琼斯就是对信徒进行“洗脑”后，欺骗、强迫914名信徒集体自杀，制造了惨绝人寰的悲剧。达赖的日本密友、奥姆真理教教主麻原彰晃是公认的邪教头子，1986年7名女教徒受其蛊惑而集体自焚。达赖今天正在步琼斯、麻原彰晃之流的后尘。国际社会一切有良知的人都需要汲取教训，绝不能容许类似组织、类似极端行为再度出现，更不能容许任何人以任何名义对这种反人类行为予以支持。

煽动自焚的目的是“西藏独立”

达赖集团自1959年武装叛乱失败逃到国

外以来，半个多世纪中先后犯下武装袭扰中国边境、策动拉萨骚乱、策动“3·14”打砸抢烧等一系列严重暴力犯罪事件，其目的都是“西藏独立”，而近年来操弄自焚，企图把自己积累的犯罪“恶业”作为向中央“要价”的本钱，其目的仍然是“西藏独立”。自焚事件发生以来，达赖集团频繁发表声明，狂妄要求“中共领导人重启与西藏流亡政府的和谈，以解决西藏问题”；伪政府头目公开表示期待“突尼斯自焚事件引发阿拉伯之春”一幕在中国发生。其意图一是压中央接受伪政府为谈判对象，在政治上承认这个分裂主义组织；二是通过接谈实现“大藏区高度自治”。“藏青会”赤裸裸宣称，“最终解决自焚就是让西藏获得完全独立”。联系伪政府头目上任之初就公开亮明，“‘西藏独立’是原则目标，‘西藏自治’是现实目标”，操作“自焚”的政治目的已经再清楚不过了。德国《日报》指出，藏人自焚显然已完全褪去了宗教色彩，转而成为达赖及“流亡政府”向中国施压、牟取政治利益的工具和筹码。

但是，环视古今中外，还没有哪个政治集团靠煽动别人来烧就能达到政治目的。中国的统一、强大和日益提高的国际地位，更不是达赖集团几出反人类行径就能撼动的。但达赖集团显然没有别的招数了，只有不顾全世界的指责和冷眼，继续谋杀更多人的性命。伪政府一名“公务员”在达赖集团“故土网”发表血腥言论：“如果多达10万藏人牺牲，我们便会很快获得自由”。“牺牲”一代人不够，达赖集团还把罪恶伸向了纯真无邪的儿童。今年4月10日“美国之音”报道，达赖集团所办学校展示自焚照片，强迫孩子们向自焚者致敬，列队迎接自焚身亡的流印藏人的送葬队伍，以至学生们问老师“我们不是也要像他们那样做？”联合国第36/55号决议宣布，“儿童所受的教育应贯彻谅解、容忍、各国人民友好、和平、博爱和尊重他人的宗教或信仰自由等精神”，但达赖集团对儿童进行的却是“仇恨教育”和“自焚教育”。这一切，足以把达赖披挂的“和平”、“非暴力”外衣剥得干干净净！

让中国人病有所医是最大梦想

——访新任农工党中央主席陈竺

本报记者 叶晓楠

12月10日，59岁的陈竺当选为中国农工民主党中央主席。

当天，农工党第十五次全国代表大会在北京闭幕。

在10日举行的记者见面会上，陈竺被问到的问题，大部分都与医药卫生事业发展的中心和农工党能为此作出的贡献有关。

“作为医者，我看到患者康复是幸福的，作为卫生部部长，人民的健康就是我最大的幸福，今天我当选为农工党中央主席，让13亿中国人病有所医，人人都能健康地生活，依然是我最大的梦想。同时，作为一个党派的领导人，我也会努力带领农工党在医药卫生、环境保护等方面发挥更大的参政作用。”陈竺这样说。

在过去的5年里，农工党认真履行参政职能，紧紧围绕改革发展稳定大局，充分发挥在医药卫生、人口资源和生态保护领域的独特优势，积

极参政议政、建言献策，全面加强自身建设，各项工作都取得了新的重要进展。

不久前，歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳英年早逝，这对陈竺触动很大。“我特别关心的是什么时候国家能为每个居民提供签约式的家庭医生服务，建立训练有素的优秀的全科医生护士队伍，并通过提高待遇使她们能安心服务基层。”陈竺说。

他表示，今后将紧紧围绕“健康”二字做文章，落实“十二五”医改规划和卫生事业发展规划。“经过几年改革，中国基本医疗卫生制度已经初步建立。在这样的形势下，农工党的参政议政工作依然离不开医与药，我们会继续努力在健全全民医保体系、深化公立医院改革、促进中医药发展、推进医疗卫生事业可持续发展、更好地解决群众‘看病难、看病贵’问题等方面建言献策。”陈竺说。

促进非公经济和非公人士成长

——访新任全国工商联主席王钦敏

本报记者 叶晓楠

12月9日，中华全国工商业联合会第十一次会员代表大会在北京闭幕，会议选举产生了由494人组成的全国工商联第十一届执行委员会，在10日举行的全国工商联十一届一次执委会会议上，王钦敏当选为主席。

“十一届一次执委会选举我为全国工商联主席，我感到十分荣幸，也深知这是一份沉甸甸的责任。”王钦敏对记者说。

有15年的海外工作生活经历、身为科技部国家遥感中心战略专家组成员、国际欧亚科学院院士、全国政协经济委员会副主任的王钦敏是地球信息科学专家。他坦言，对于工商联工作是一名新兵，但是面对新形势下党和国家赋予工商联的重要使命，既深感责任重大，同时也对工商联事业发展的明天充满信心。

在过去的5年里，中国的非公有制经济蓬勃发展，其中私营企业达1025万户，5年增长近一倍，个体工商户达3896万户，5年增长43%；在城镇固定资产投资中比重超过60%，5年提高16个百分点；提供了80%的城镇就业岗位和90%的新增就业岗位，国内生产总值贡献超过60%，税收贡献超过50%。而作为中

国共产党领导的中国工商界组成的人民团体和民间商会，全国工商联注重引导企业科学发展，以加快转变经济发展方式为主线，帮助非公有制企业走出困难局面，实现可持续发展，在主动服务小微企业、着眼改善发展环境方面取得了较大进展。

对于今后，王钦敏表示，要以转变发展方式为主线，促进非公有制经济健康发展；以培养合格中国特色社会主义事业建设者为目标，引导非公有制经济人士健康成长；以改变基层薄弱状况为重点，全面加强自身建设，不断提高工商联工作科学化水平。

王钦敏表示，要引导非公有制企业牢牢把握实体经济这一坚实基础，推进创新驱动发展战略，加快转型升级，努力形成新的发展方式，不断增强发展后劲。

王钦敏还表示，将组织引导非公有制经济人士有序参与国家政治生活和社会事务。“我们要充分调动非公有制经济人士的积极性，畅通反映社情民意渠道，深入调查研究，积极参政议政、建言献策，促进非公有制经济发展的市场环境、政策环境、法治环境和社会环境的不断改善。”

存有近2亿美元及大量珠宝。

但是，达赖集团似乎忘记了，从来是主子为了自己的需要使唤奴才，很少有主子的利益被奴才绑架的！包括达赖多次窜访的国家，也没有哪一个能否认“西藏是中国的领土”。能承认他那个伪政府。达赖在日本最终也没有获得任何一个现任政府高官接见，媒体评论他更像是日本右翼的又一个政治玩偶”。有关国家更不能允许达赖集团在自己的国土上煽动自焚、扰乱社会。今年3月达赖集团策动一人在印度策动自焚，印中“第一邮报网”连续刊登，指出“藏人问题令印度丢脸，这些焦躁不安的人们越走越远，让新德里左右为难”。连一贯支持达赖集团的“美国之音”也报道称，自焚使印度政府集安行动更加进退维谷”。9月“藏青会”几个头目在新德里上演“无限期绝食”闹剧，不仅帐篷和抗议标语被警方强行拆除，连人也被投入了监狱。

至于外部势力赠给达赖的钱财，除了被用于策划自焚一类造孽行为，大多被达赖及其身边人自肥了。2009年达赖借台湾遭遇“风灾”之际窜访，台湾媒体纷纷披露他手戴“百达翡丽”手表价值24000多欧元，脚穿锃亮的“GUCCI”皮鞋，连两位随从也手戴“浪琴L4和天梭罗马盘”，各值好几千欧元。在受灾严重的小林村，达赖一顿午餐吃了十道精美大菜。台湾媒体惊呼“达赖奢侈的贵族行头令人咋舌！”上打下级，近年来达赖集团高层及其亲属纷纷加入美欧国籍，伪政府头目2007年就获得美国绿卡，并利用自己的关系把妹妹、叔叔弄到美国定居，还被人揭露出以其妹妹的名义购买了价值35万美元的房产，然后再用一美元的价格回收自用。但是，相比之下，境外普通藏胞的生活却十分艰难。欧盟“欧洲经济和社会委员会”去达兰萨拉后写了个报告，认为：藏人定居当地经济发展乏力，学校辍学率很高（中学在50%左右），大学升学率不足9%，失业问题严重，没有社会保障和救助机制，农业基本上以小规模雨水灌溉为主，卫生方面因肺结核、癌症及疟疾死亡的藏人依然很多……一边欺骗别人点燃身体，一边自己享受奢侈生活，世上还有比这更虚伪、更残忍的吗？

达赖集团的分裂主义活动，起初是完全使用暴力，后来是暴力与非暴力并用，而现在又重新向暴力、变相暴力和种种反人类手段倾斜。但无论采取什么手段，都无法改变西藏在祖国怀抱中实现跨越式发展和长治久安的大势，也无法改变达赖集团必然灭亡的命运。达赖只有改弦易辙，向中央认错一途，此外别无选择。